

Oscar R. González
MEDICO-CIRUJANO-PARTERO

Ha trasladado su consultorio a la calle 24 de Setiembre 771, a 50 metros del mercado.

Horas de consulta de 2 a 4.

N 172 P

LA VOZ DE FLORIDA

PORTE PAGADO

MARTES 29 de AGOSTO de 1922

PERIODICO INDEPENDIENTE

3.º época—Año XXIII—Nº 1409

Propietario Administrador

MAXIMINO ROMAN

LA VOZ DE FLORIDA

FLORIDA, 29 DE AGOSTO DE 1922

Las fiestas patrias del 25

Condenable indiferencia oficial

Oficialmente, puedo decirse, que la gloriosa efeméride del 25 de Agosto de 1922, ha pasado completamente desapercibida en nuestra histórica ciudad.

Ni por sor Florida, una memorable de la más grandiosa fecha de nuestra historia nacional, ha despertado el espíritu patriótico adormecido, de las principales autoridades del departamento.

No han tenido ni ruego iniciativan si quiera se han preocupado de solicitar el concurso del pueblo para conmemorar tan gloriosa fecha. A no ser por la iniciativa particular, el pueblo no hubiera recordado la histórica y culminante declaración de nuestra Independencia Nacional.

Vamos a dar una pequeña y seca reseña de las fiestas realizadas en conmemoración de nuestra fiesta patria.

Día 24

Como lo anunciamos el Centro Virgen de los 33, organizó una velada literaria-musical, prestigiosa por el cura párroco señor Eliseo Berdier, la que se realizó en el salón de actos públicos del referido Centro, el día 24 a las 8 y 30 p.m.

Ante numeroso público, entre los que encontrábanse conocidas familias y caballeros de la localidad, se desarrolló el programa confeccionado al efecto, al caer todos sus números una bien justa interpretación.

El presidente del Centro señor Emilio Arismendi, pronunció una alocución patriótica, que mereció la aprobación de la concurrencia.

El Himno a Lavalleja fue cantado, por el coro de señoritas con bastante corrección, destacándose en el solo, la señorita María Pura Rey, quien reveló excelente facultades vocales, alcanzando con su voz perfectamente educada, entusiastas aplausos.

Funeraria, ejecutado habilmente en la guitarra por el señor Marcelino F. González, fue uno de los números que más gustó al público, viéndose obligado a repetirlo en medio de prolongados y ruidosos aplausos.

Centro Democrático

El baile, con que este simpático y progresista centro obsequió a sus asociados, al canzó hermosas proporciones, bailándose con entusiasmo hasta altas horas de la noche.

Días 25

Por la mañana salvas de bombas y cohetes; recorriendo la banda municipal y otra particular algunas de nuestras principales calles; a las 8 a. m. Té Deum en la Iglesia Parroquial, el que se vió muy concurrido.

Por la tarde ejercicios físicos en la plaza de deporte, por los niños de las escuelas, carreras en el Hipódromo Florida y partido de Fútbol.

Movimiento político

El domingo se realizaron en esta localidad las elecciones de delegados al Congreso Elector Nacionalista que designaría delegados al Congreso Nacional y proclamaría candidato a los cargos de carácter electivos. Resultaron electos los señores Toribio Urioste, Dr. Alejandro Fernández, José Pedro Dibarbour, Manuel S. Irurita, Salvador Belloni, Rafael Pécora, José Victor Mendizábal, Rafael Cosentino, Mario Fernández, Angel Silva y Acosta, José E. Silva, Miguel Giordano, Ramiro Más y Pardo, Pedro Castro, Vicente G. Pérez, y Juan Manuel Castro.

25 DE AGOSTO DE 1825

En el año 25, el espíritu de Artigas reapareció en el solar de la patria.

Toda la campaña estuvo en poder de los orientales, únicamente treñola vacilante en la cintadela de Montevideo la insig- gna auriyverdi—entonces, en ese estado

de ánimo y de los hechos, el recio varón de Lavalleja en comunión con otros ciudadanos, convocaron a los pueblos para la elección de Representantes, apro- surando más aún la libertad y dando al mismo tiempo altruista ejemplo de civismo, de soncimento a la voluntad soberana, expresión culta de democracia y gesto idéntico que el predilecto de los pueblos libres, reveló con luz mo- ridiana ante el memorable Congreso del año XIII.

Y así fué como llegó el fenómeno histó- rico—el día de la Florida—25 de Agosto de 1825, donde se agigantaron todos los pensamientos para evidenciarlos a los pueblos vecinos que con un espe- do juramento y un pujante ademán emancipador, educarían para siempre todas las anarquías demostrando a la faz del mundo, que la patria uruguaya dependía de sí misma.

Comenzó hoy la República el 97 aniversario de la instalación de la Honorable Sala de Representantes, presidida por el honesto presbítero Don Juan Francisco Larrobla, donde se dictó y firmó la célebre acta de la declaratoria, cuyos artículos básicos daban al país plena libertad de todo poder intruso, cesando por fin la esclavitud en el territorio de la Patria—Nada más bueno, nada más culto, lectores, nada más justo y nada más sabio.

Y en la magnífica Piedra Alta, se leyó a grandes voces la perfecta decla- ratoria,—en esa Piedra Alta se sintió el espontáneo palpitar de nueva vida, fuego de heroísmo, la voz genial—ábi- da de pasión altanera y liberrima—aquí en este noble rincón de la patria temblaron de júbilo todos los coruze- nes y se desbordaron todas las gar- gantas en un grito magistral con el triun- fe moral y definitivo de su aspiraciones más íntimas.

Florida debió sentirse plenamente orgulloso por haber sido una privilegiada de la más eminenta de las efemérides patrias, —y los floridenses debemos conmemorar con el mejor senti- miento la apoteosis de sus patrios—Glorifiquemos la genial Asamblea de la Florida, que dio a la historia una nueva página de seducción.

Glorifiquemos con unción infinita el espíritu filosófico de aquellos iluminados, cuya lez purísima atravesó todas las edades trayendo a nuestras almas la templanza armónica de paz y de amor.

Oribe Mds y Pardo

Hecho vandálico

El 18 del corriente ocurrió un hecho vandálico que ha causado indignación entre el vecindario donde se produjo el suceso.

El individuo Bautista Arrospides, sujeto de malos antecedentes, que reside en el costado Oeste del arroyo Tomás González y que ocupa—tenemos entendido—en carácter de agregado, una propiedad del señor Pablo Mañana, agredió, sin ningún motivo que lo justifique, a la señorita Casimira Ibarra, vecina de su quel paraje, infiriéndole con una azada o pola, varias heridas y contusiones en el hombro derecho y en la espalda, contusionando también en una mano a una hermana de ésta que acudió a socorrer a la herida que había sido derribada al suelo con los golpes que le había aplicado su agresor.

Intervino la policía de la 1.ª sección rural a cargo del Comisario Justiniano Mendiceta, quien redujo a prisión al agresor remitiéndolo a la oficina central de policía, poniéndolo en repartición al Juez Letrado.

No conocemos el certificado médico y por tanto no sabemos de la gravedad de las heridas, pero si podemos adelantar, que después de haber transcurrido 11 días del suceso, la señorita Ibarra apenas puede mover el brazo.

Hemos recogido algunas impresiones entre el vecindario de la familia de Ibarra y todos nos aseguraron que se trata de un sujeto peligroso y que tiene intranquilo a todo aquel pacífico y laborioso vecindario, pues Arrospides no es la primera vez que comete estos atentados. El que más el que menos, todos tienen queja de él. Ya en otra ocasión corrió a otra señorita, que debido a la intervención de otros vecinos, las cosas no pasaron a hechos mayores.

Aún, no han sido llamadas a declarar las damasfadoras, ni los testigos

HOTEL ESPAÑA

Sanjinés & Bros

Tiene muy buenas comodidades y a precios muy convenientes. Tanto

familias,

COCINA DE PRIMER ORDEN

Es el preferido por todos los habitantes del departamento de FLORIDA
2 Frentes Plaza Independencia 829 y Colonia 828.

N. 142 Pte.

LOS DOS TELÉFONOS

Farmacia «Dibarbour»

FLORIDA

Comunicamos á nuestra clientela que: CON EXCEPCION DE TODO MATERIAL DE URGENCIA; desde el 1.º de Agosto del corriente, nuestras ventas serán puramente al contado Nuestros artículos que son de primera calidad se venden á precios de plaza Consulten nuestros precios

N 202 v A 18

del hecho, pero, confiamos que el Juez que entiende en la causa, ha de investigar la verdad de los hechos para castigar con todo el rigor de la ley al autor de este atentado inaudito. local ha equivocado lamentablemente el origen de este desgraciado suceso al quererlo atribuir a una cuestión de cárceles. —Esa salida de tono es menos perdonable por cuanto el incidente que comentamos no es sino la resultante de irregularidades que desde un tiempo a esta parte se vienen poniendo de manifiesto y que denuncia una evidente falta de consideración y de respeto hacia el público—La repetición de éstas malas; el aumento de precio por la exhibición de otras sin título suficiente para salir del motón y la proyección de algunas que fueron imprimidas en las moedadas de la cinematografía, son cosas que se pasan de frecuentes en el Teatro.

Llegado el momento de dar principio a la función, Carlitos no aparecía y desde el paraíso se dejó oír un sordo rumor de tempestad, rumor que se extendió por toda la sala—Por instantes, el descontento del público se hacia más visible, dejándose oír unos que otros gritos y sibidos aislados.—En medio de esta atmósfera profusa á la catástrofe, Minito ocupó su puesto frente al piano desencadenado, y el mimo estalló atroz, con gritos, silbido, imprecaciones, pateo, etc, prolongándose por un buen rato.—Allí aparece al fin en la pantalla, el aviso de que por causas imprevistas la orquesta no lo iba podido llegar a tiempo, que concurriría más tarde, y que el que no estuviese conforme podía pasar por boletería a recoger el importe de la entrada.

Este anuncio improcedente terminó por exacerbar más los ánimos y la casi totalidad del público se aprestaba a abandonar la sala en son de protesta, cuando mediante la feliz intervención de algunas personas, la situación pudo normalizarse.

La Empresa que usufructúa el Teatro

Por fin de estación, liquidación completa

de toda la mercadería

Precios de remate. Visiten la Casa La Paloma de DIBARBOUR Hnos. y ECHAVEGERTA

Franelas para vestido Mts	0.20	Medias de seda para señora	0.65
il id id	0.40	Camisetas hombre	1.50
Pañuelos	0.70	il id lana	2.80
Punto de dama	1.00	Calzinetas id	0.14
Cotón	0.30	Trajes casimira lana para hombre	8.50
Paños piso	0.06	il para niño	2.00
	0.16	Papel higiénico	0.15
Franela lana Blanca y Amarilla	1.15	Alemanizos color	1.10
Camisetas lino	0.35	Género para visillos	0.16

Gran surtido de género de lana para vestidos, a precios de gran conveniencia.

N 223 Pte

JOAQUIN PIERA

Profesor de piano

Se encarga de la compra de pianos a precios y al contado. Agente de la casa Orla y Cia. 301 pte.

Independencia Nacional

El porvenir...

Cabe una nueva política

El artículo que se inserta hoy en las columnas de «LA VOZ DE FLORIDA» se compone de párrafos arrancados al tercer estudio titulado «Nuestra Independencia, —La Política exterior e interna—» que, dada su gran extensión no es posible transcribirla en todas sus líneas.

Con todos los errores, vicios y deformaciones de organización y de formación política que con elevado criterio, de suma ejemplaridad, se ha procurado demostrar en los diversos análisis (Leisse a Ferreira, Pi, Zorrilla, Ramírez, Mirandá) en los cuales se han condensado juicios de casi un siglo, otras causas que miden la bondad no presumida de un brevíll, persistiendo triunfantes contra otras de elevados contornos de inteligencia, han traído a la República a su grado presente de civilización y de potencialidad para afrontar con decisión problemas inmediatos a la vez que lejanos de su porvenir.

Las muy buenas condiciones de su suelo variado, que lo atan a las diversas facetas de la humana actividad y en el cual podrían tener aún cabida militares de hombres; las cualidades selectivas de su raza nacional, que constituyeron al pueblo en una voluntad y una energía en cuya virtud existe, la virtud con condiciones de extensión y la cultura y visión patriótica de sus preclaros hombres, guerreros, estadistas, pensadores en los tiempos de cruentas pruebas; la influencia propia y externa de la civilización universal, cuyos alegres recogieron en sus primeras horas muchas de las instituciones que hoy honran al país; todas esas causas han concurrido a labrar la patria del presente que, casi en el dintel de un nuevo siglo, contempla enanizada la nueva ruta y se dispone a emprenderla después de armarse del arpa de miles de corazones y entonar a los vientos una salutación austera mientras agradece con suprema devoción a sus progenitores vestidos de sacra inmortalidad, con cuya asistencia ha vencido pudiendo perpetuarlo para los tiempos que ofrenda el porvenir.—Sabe que aún queda mucho por hacer para dar cumplimiento al mandato histórico del pasado como sabe también que la gestación de las naciones no se cuenta por jornadas de un día.

En este sentido, la política de la República, es una sujeción permanente de honores y estímulos en favor del eterno principio de solidaridad y mutual respeto entre nación y nación.

Si en la primera mitad de su existencia soberana, en que vivía gracias al energético decreto de la Asamblea de la Florida, la ley de discordias civiles le privó de reservarse la integridad moral, muchos errores de concepto de armas lo impidió de aprovechar el fruto legítimo de sus inmejorables triunfos y sacrificios, en deliberado tributo al afán de un gobierno y si muchas veces se hubiera lanzado a la defensa común de la familia y de las instituciones libres, hubiera llegado desde remota época a la idealidad hoy admirada y deseada por el orden de una propia superioridad de fraternidad que viviera en las páginas de su historia laureada por mil victorias, por gloriosas jornadas que constituyeron las espléndidas trozas del poeta patrio (Leisse a Baddomero Hidalgo; canciones patrióticas).

Pero también, es justo confesarlo, que entre los pueblos modernos que han demostrado espíritu humanitario, el nuestro, hijo legítimo de su ascendencia sangre latina, y descendiente espiritual, y puede que real, de los éoles de épocas arcaicas que devoraron por siglos la invasión de la barbarie asiática o reconquistaron contra ella y la ignorancia el legado territorial de la cristianidad, cuando se apresó la arena y desangró más su escuálido cuerpo, en las épocas de condición misérable para alcanzar sus victorias—nunca reclamó como los generales de la eterna Roma, la presa de sus belligeras azadas, sino que, como el noble castellano (Vide: Rodríguez, «1810») puesta la hoja toledana sobre la caja

